

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II
EDICION** NÚMERO 12.986

Subscription (Capital, un mes... Pesetas 2/50
Fuera, trimestre... id. 7/50
Portugal... id. 15/00
República Argentina... id. 50/00
Las grandes injusticias y los desintereses sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MIÉRCOLES 5 DE MAYO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0/40
Tercera " 13 " " 0/35
Reclamos y Gacetas... " 0/50
Primera plana... " 0/70
Los ramilletes, comunicados y esquelas a precios módicos

En Barcelona estalló ayer la revolución anarquista

Se asegura que está sitiado el Gobierno de la Generalidad.--Varios edificios públicos están ardiendo.-- Los asaltos de casas y los crímenes se reproducen con mayor virulencia que en los primeros tiempos de la revolución.-- La F. A. I. es dueña absoluta del puerto

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 4 de Mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON.—Tiroteó y cañoneo en diversos sectores. En el sector de Teruel, se han ocupado varias posiciones donde el enemigo se encontraba fuertemente atrincherado. La maniobra de nuestras tropas obligó al enemigo a repléjase.

FRENTE DE VIZCAYA.—Se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones en el frente de Bermeo ocupando las del enemigo con poca resistencia.

En la mayoría de los sectores, fuego de fusil y cañón, comprobándose las voladuras que lleva a cabo el enemigo para dificultar el avance.

FRENTE DE ASTURIAS.—Intentos de ataque enemigo sobre el Naranco fueron deshechos apenas iniciados.

FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tranquilidad en los frentes andaluces con ligero tiroteó.

Salamanca 4 de Mayo de 1937.—De Orden de S. E. El General segundo Jefe de Estado Mayor.—P. O. El Coronel de Estado Mayor.—Luis Villanueva.

¿Qué ha ocurrido en Barcelona?

Radio Asociación de Cataluña, día 4 de ayer, a las siete de la tarde, la siguiente sensacional nota de la Generalidad.

“La Cruz Roja, espera del pueblo y del buen sentido de todos los ciudadanos que respeten a la fuerza pública y no hagan uso de las armas en las calles.

Debe respetarse a todos aquellos que visten uniforme y gorra, para que cese esta lucha fratricida que se ha desencadenado entre los trabajadores.

Al mismo tiempo aconseja a la fuerza pública no haga uso de las armas nada más que en momentos de verdadero peligro”.

Después de la nota anterior, radió un llamamiento apremiante de la Generalidad, que decía: “Trabajadores de todas las ideologías, antifascistas y catalanes: Estamos en el momento más crítico de nuestra gloriosa revolución, y vemos con pena la lucha que se ha desencadenado entre trabajadores de diferentes tendencias, pero al fin y al cabo antifascistas todos.

Esperamos del buen sentido de los obreros que cesen en la lucha y en la matanza entre hermanos, que pueden tener repercusiones en los campos de batalla. No queremos meternos en el fondo de la cuestión que se trata de ventilar, porque compete a las directivas de las respectivas organizaciones, pero la lucha que se ha desencadenado, no solo está ensangrentando Cataluña, sino que está poniendo sombras en la bandera de la Libertad.

Los hospitales se llenan de heridos y muertos; heridos por las balas de sus propios hermanos, y muertos que no debieron registrar ser: no estamos dispuestos a consentir que esto dure un momento más.

Todos como hermanos; paz entre los trabajadores. Antifascistas todos! Por el buen fin de la revolución, que cese la lucha.

Por la mañana, las radios catalanas nos hablan de luchas en las calles, de muertos y heridos, y a continuación daban notas oficiosas demostrativas de que la lucha estaba entablada entre la Generalidad por una parte, y de la otra, contra la C. N. T.-F. A. I.

Se radiaron notas de Esquerra Catalana, Unión Republicana, Partido Socialista Catalán, Unión de Rabassaires y otras organizaciones dando cuenta de que estaban al lado del llamado Gobierno de la Generalidad.

La C. N. T.-F. A. I. también transmitía manifestos violentos y anunciaba que el Comité estaba reunido en sesión permanente.

Por su parte, el Gobierno de la Generalidad también dijo que, en vista de los gravísimos sucesos que se estaban desarrollando, se reunía con carácter permanente.

En otra noticia dieron cuenta de que el día anterior Ayguadé había acudido a la Telefónica con objeto de establecer el control en nombre de la Generalidad, pero que había tenido que retirarse en vista de la actitud en que se colocaron los elementos extremistas, que se estaban adueñando de dicho centro.

Con este motivo las fuerzas de la Generalidad tuvieron un encuentro con los anarquistas, resultando 50 muertos y numerosos heridos.

Durante el día de ayer, los sucesos adquirieron caracteres gravísimos, y buena prueba de ello es que Radio Asociación de Cataluña, al servicio de la Generalidad, a las ocho y media de la noche, anunció que, convocados por el Presidente de la Generalidad Companys, se iban a reunir representantes de todos los partidos y organizaciones sindicales antifascistas, y que ante de comenzar la reunión, se dirigiera por radio al pueblo catalán.

En efecto, momentos después co-

menzaron a hablar, expresándose en términos angustiosos para que cesara la lucha y así oímos entre otros, a Hernández Zancajo, de la U. G. T. y a García Olivera, de la C. N. T.

No sabemos el resultado de la reunión, porque de madrugada aún no había terminado.

La radio anarco-sindicalista de Barcelona ha radiado esta mañana un manifiesto del sindicato de la C. N. T. y de la F. A. I., así como de la Juventud Libertaria, en el cual reclaman la dimisión del ministro del Interior y del jefe de la Policía de Barcelona.

Esta tarde dirigió la misma radio un llamamiento a la Policía de Cataluña para que depositen las armas y se pasen a los anarquistas y sindicalistas.

Depositad las armas, uníos a nos

otros en la calle y en las barricadas. El movimiento anarcosindicalista se ha ido extendiendo sobre todo el territorio catalán. En muchos pueblos se ha desarmado a la Policía, y en parte la insurrección se ha extendido a territorio de Aragón.

La Agencia Havas comunica que la situación en el pueblo de Puigcerdá es particularmente grave, habiendo resultado muerto un líder anarquista.

Cuatrocientos milicianos ocupan los edificios de Puigcerdá, pero los anarquistas concentran a sus partidarios en el campo en espera de que llegue la orden de dar un golpe de mano.

Los milicianos han cavado trincheras a las entradas de Puigcerdá y han colocado alambradas para protegerlas.

En las ciudades rojas millones de españoles esperan confiados en nuestros soldados.

Nuestros soldados luchan confiados en nosotros.

Nuestra obligación es hacernos dignos del sacrificio de aquellos y de éstos

La situación de Barcelona se agrava por momentos y es caótica

Se lucha violentamente en las calles de Barcelona, calculándose en más de 300 el número de muertos.

Desde la radio instalada en la Generalidad, se ha decretado lo siguiente.

“Todo el pueblo catalán está en la obligación de ponerse en pie para reducir a la rebelión fascista, y prohibir la circulación por la carretera de Cataluña, de toda clase de vehículos, ordenando que sean detenidos”.

A las seis de la tarde, se pedía con urgencia por radio la presentación en los hospitales de los individuos que se ofrecieran para transfusión de sangre.

Desde Palma de Mallorca, ha salido a toda marcha un destructor inglés, con dirección a Barcelona.

Organizaciones políticas y sociales hacen incessantes llamadas de cordialidad, pero sin éxito.

Se pide el levantamiento de toda Cataluña para impedir el paso por carreteras de las fuerzas que no sean de la República.

Las noticias en su conjunto son confusas, y no pueden esclarecerse sobre la verdadera situación de Cataluña, y especialmente de Barcelona.

Informes autorizados, aseguran, que los sublevados tienen sitiado al gobierno de la Generalidad, y que la F. A. I. es dueña del puerto y de gran parte de la ciudad.

Se dice también, que varios edificios públicos están ardiendo. Los asaltos de casas y de crímenes se reproducen con mayor virulencia que en los primeros tiempos de la revolución.

sensatos a provocarnos.

El resultado de esta táctica equivocada y más que equivocada con tumáz es la situación anormal que vivimos hoy en Cataluña, y que en bien de todos urge sea superada.

La responsabilidad de que tanto se blasona, no se demuestra pronunciando discursos para atacar al adversario político, se demuestra no haciendo el juego de la manobra inconsciente que se realiza en Cataluña, a los agentes de la reacción, enquistados en las filas del antifascismo.

Los camaradas que luchan estrechamente unidos en los frentes de combate, exigen de nosotros, los

que permanecemos en la retaguardia, algo más concreto que discursos y artículos periodísticos: exigen que al menos no rompamos con nuestras querellas intestinas, la armonía efectiva que existe en las filas del Ejército popular revolucionario.

Camaradas, por encima de todo es necesario que mantengamos la unidad antifascista, unidad cordial y duradera, pues la guerra y la revolución no se ganan sin los trabajadores, todos, absolutamente todos no nos unimos de verdad, enterrando muy hondo y para siempre los rencores estúpidos que pretenden hacer de Cataluña un volcán”.

La Embajada francesa protegida por tiradores de la Marina

París.—Debido a las luchas que se vienen registrando en Barcelona, la embajada francesa en Cataluña está protegida por tiradores de la marina francesa.

Los anarquistas han reclamado para ellos el poder y la Generalidad ha contestado amenazándoles con desarmarles.

El Palacio de Correos ha sido ocupado ya por los insurrectos.

De San Juan de Luz participan que durante las emisiones de las radios catalanas se percibe bien claramente el tableteo de las ametralladoras y los disparos de los fusiles en las calles.

La última impresión que se tiene del caos catalán, es que el Gobierno de la Generalidad cederá ante las exigencias de los anarquistas, pues se teme que estas luchas lleguen al frente y el conflicto adquiera consecuencias incommensurables.

Los comunistas catalanes se apoderan de los puertos fronterizos

Perpignan, 5 (3.30 madrugada).—Comunican que los comunistas de Puigcerdá y San Sadurní han reunido todos los efectivos y se han apoderado de los puertos fronterizos, que ahora estaban en manos de los

carabineros. Estos antes de verse cogidos, han volado todos los puentes que había en las carreteras, quedando cortadas las comunicaciones con Cataluña.

De un momento a otro se temen combates entre los carabineros y los comunistas.

A la una de la madrugada, la Generalidad hace un nuevo llamamiento

Perpignan.—La radio de la Generalidad ha hecho una nueva apelación, a la una de la madrugada, pidiendo a todas las fuerzas y personas de orden de Cataluña que se concentren inmediatamente en los lugares designados, porque la Generalidad gana la batalla, o la C. N. T. y los incontrolables se apoderan de todo Barcelona.

¿Ascaso ha sido asesinado?

Frente de Aragón.—Una emisora catalana ha dado cuenta de que Ascaso había sido asesinado en una calle de Barcelona.

El oro que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y estéril de tu falso patriotismo.

ESPAÑA lo quiere; el Caudillo lo exige: Todos los españoles unidos en apretado haz.

La revolución catalana en las trincheras

“Estad preparados-dice Radio roja de Caspe-para salir hacia Barcelona”

(Del enviado especial de la Agencia Logos)

Zaragoza, 5 (! madrugada).—Nuestras primeras líneas tienen desde hoy emplazamientos muy ventajosos, que nos ofrecen para nuestros próximos avances situaciones muy favorables; mas con ser estas gratas noticias, aún hay otras quizás más interesantes que vale la pena de señalar. Sa ha producido al fin, en el campo rojo, el estado de cosas que todos esperábamos. La débil cohesión que sometía a las distintas organizaciones sindicales al yugo de la Generalidad ha desaparecido, y los que “hasta ayer estaban unidos «contra el enemigo común», deshacen los lazos que las ataban para dirimir con las armas que hasta hoy habían permanecido calladas contra el peligro superior de la derrota definitiva de la anti España. Los anarquistas se han lanzado, en Barcelona, a la calle, para conquistar por la violencia el Poder. Hasta tal punto este estado de cosas en Cataluña puede tener repercusiones en la actividad militar que muchos consideran que la revolución que desde hoy enciende las calles de Barcelona, puede ser el principio del fin, y conste que no es lo que antecede una mera opinión con base más o menos fundada. Para tal afirmación nos ha ofrecido un punto de apoyo la emisión de una radio roja, la de Caspe; esta estación ordenaba durante el día de hoy a los milicianos de guarnición en las posiciones del sector, que se encontrasen preparados en todo momento para salir hacia Barcelona, a fin de tomar parte en la revuelta. De la misma procedencia es la noticia del asesinato en las calles de Barcelona del tristemente célebre Ascaso, jefe de las fuerzas catalanas que están en la zona de Aragón no liberada.

La situación en Barcelona es grave. Hoy han parado, echándose a la calle, los obreros de todas las fábricas y talleres. Las principales calles de Barcelona roja han sido escenario de una jornada sangrienta.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Mandos en la guardia civil

Por resolución de S. E. el Generalísimo, se confiere el mando de las Comandancias de la Guardia Civil de Valladolid y Zamora respectivamente, a los tenientes coronales de dicho Instituto, don Isidro Cáceres y Ponce de León y don Joaquín García de Diego.

Casa de Socorro

Por el personal de guardia de este establecimiento, han sido asistidos los siguientes:

Ha sido asistida en este establecimiento Magdalena Rodríguez, de 18 años, que vive en la calle del Cardenal Mella, de herida contusa en el arco superciliar izquierdo, producida al darse un golpe con una puerta.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 7

Sumario 74 del Juzgado de Instrucción de Toro, rollo 715 del año de 1936; Delitos, lesiones y daños; Procesado, Eutimio Gañán González.

Magistrado ponente D. Juan Palacios y Berges; Acusación pública, Sr. Teniente Fiscal, don Saturno González y González; Abogado defensor, don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa; Procurador, don Máximo Salvador y Gómez. Testigos, 6; Peritos, 5.

Zamoranos....
EICAFE MALTA
 MARCA NACIONAL,
 es el único que se puede tomar solo, sin mezclarlo ni con café ni achicoria. Pídale en Ultramarinos:
 Fabricante:
TOMÁS ALONSO MARTINEZ
 Paulina Harriet, 59.-Teléfono, 2514
 VALLADOLID
 Publicidad HERNANDEZ-Valladolid

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Juan Belver López y Daniel Bergantinos Folguera. Batallón de San Fernando. B. número 1. 3ª compañía.

Capitán y teniente zamoranos de la 4ª compañía del regimiento Burgos 31.

Sargento: Antonio Melero.

Cabos: Leonides Antonio, Miguel Jiménez, y Tomás Juan.

Soldado: Pablo Vázquez. Regimiento de San Quintín número 25, cuarto batallón ametralladoras.

David Blanco. Tren automovil. Garage. Requisa, Soria.

Santiago Martín, Tomás Cruz, Arturo Caballero, Julio de las Ortigas, de 13º regimiento de artillería ligera, séptima batería.

Cabo: Fausto Santos.

Soldados: Toribio Sanz, Agustín Cantalejo, José Bragado, Hérmogenes Cobos, Juan Manuel Sevillano, y Agapito Colino.

Regimiento Toledo, 5º batallón, compañía ametralladoras.

Sargento del batallón de Zapadores de Marruecos. Paulino García Martínez de Tejada.

Alferez Médico, Juan José Quijano Robles. Médico: Francisco de la Peña Suárez, Suboficiales: José Luis Rey Miranda, Valentín de Miguel Casanueva, Marco Antonio Peñayo Rivera, Lucas Fernando. Alférez Raúl Vejo, Acción Popular. Avila.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy MIERCOLES: Butaca 0'55
El EXITO más sensacional y emocionante del año. Magna superfilm RADIO

EL DILUVIO

Creación de PBGGI SAHNON. Luis Wilson y Sienny Blanckmer. Destrucción completa de Nueva York por el desbordamiento del mar

Mañana JUEVES: Butaca 1'60
Fiesta de La Ascensión
Grandioso ESTRENO de la formidable película de «Artistas Asociados» EN ESPAÑOL

NO ME DEJES

Creación de la eminente estrella ELISABETH BERGNER. Emocionante drama con bellísimas vistas de Venecia y los Alpes Dolomitas

El VIERNES Butaca 1 pta.
ESTRENO de la grandiosa película alegre, dinámica, dentro de marco fastuoso. Superfilm «Hispania Tobis»

El vendedor de pájaros

Creación formidable de LIL DAGOVER

IMPORTANTE

A las 12 de la noche, se radiará por los ALTAVOCES DE LA PANTALLA EL PARTI OFICIAL de la Radio Nacional de España y de haber en otra hora algo sensacional, se dará también

El DOMINGO: ¡Acontecimiento!

ESTRENO SOBERANO

La kermesse heroica

La acción en Flandes cuando allí se ponía el sol español

EL BOMBARDEO DE GUERNICA

Con este título y bajo la prestigiosa firma del Mayor Hugh B. C. Vovard, el "Times" del lunes, 3 de mayo, publica la siguiente carta abierta:

El bombardeo de Guernica no es un ataque contra un centro civil sin importancia. Guernica, es un centro para la manufactura de armas casi tan importante como Eibar.

Contiene muchas fábricas pequeñas que fabrican armas o sus componentes y la industria de armas es la que domina en toda la región. Gran parte del trabajo es efectuado por obreros individuales fuera de las fábricas y la abundancia de agua suministra energía eléctrica a precios reducidos.

Vizcaya ha suministrado las pistolas y armas pequeñas, causantes de la mayor parte de los disturbios ocurridos en España, durante la República, y la industria ha sido provechosa. La manufactura relativamente sin control de armas baratas, aunque mortales en España, ha surtido efectos fuera de las fronteras españolas.

Armas de fabricación española, han llegado a manos de terroristas en la India y en Egipto, y también se distribuyen ampliamente en Francia.

Durante la Gran Guerra, un zepelín bombardeó el castillo de Dudley, cerca de Birmingham y estuvo a punto de ser volada una fábrica de municiones que teníamos allí; entonces, no dijimos que Birmingham a pesar de ser centro para la fabricación de armamentos, era una ciudad abierta.

Incidentalmente, la mayoría de los vascos están con el movimiento nacional, y la ayuda de Navarra ha sido magnífica.

La industria de armas de Vizcaya y la población minera mezclada de Asturias, son los únicos elementos que apoyan al gobierno rojo en el Norte. Parece simbólico que sobrevivan la Casa de Juntas y el árbol, mientras que los crecimientos artificiales de la población en torno a ellos, han sido destruidos.

Quien conozca las industrias de esta región, será capaz de creer que Eibar, Guernica, no son objetivos perfectamente legítimos para el ataque.

Los vizcaínos, han optado por hacerse ricos con la guerra, y al parecer, han perdido la guerra. No hay que ponerse sentimentales por este motivo, pues no existe en el Mundo una comunidad que haya intentado causar más daño por la venta ilimitada de armas que estos industriales vascos.

La autonomía para los vascos significa simplemente venida de armas sin control.

El Mundo está ya harto de esta clase de cosas.

Los vascos están recogiendo lo que han sembrado.

Del "Boletín Oficial" del Estado

JUBILACION

Excm. Sr.: Con esta fecha, por este Gobierno General del Estado Español, se ha acordado el siguiente prorrateo en el expediente de jubilación a favor de D. Felipe de la Torre Rubio, Secretario que fué del Ayuntamiento de Cañizal (Zamora), con arreglo a los cuatro quintos del sueldo mayor disfrutado durante dos años, que es de 3.000 pesetas.

Al Ayuntamiento de Cañizal (Zamora), le corresponde abonar mensualmente 88'72 pesetas.

Este Ayuntamiento abonará a D. Felipe de la Torre Rubio la mensualidad concedida de 150 pesetas, encargándose de recaudar de las restantes Corporaciones la suma que les corresponde satisfacer.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros años, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

Letras de luto

D. Pablo Antón Iglesias

A la avanzada edad de 85 años ha dejado de existir en esta ciudad, don Pablo Antón Iglesias, el respetable señor don Pablo Antón Iglesias, persona que por su carácter afable y distinguido disfrutaba del cariño y del aprecio de cuantos le trataban y conocían.

A las cinco y media de la tarde de ayer, tuvo lugar la conducción de los restos mortales del señor Antón Iglesias, al Cementerio de San Atilla, siendo numerosísimas las personas que figuraban en la comitiva fúnebre.

En la mañana de hoy, a las ocho y media, en la parroquia de San Vicente Mártir, se celebró la misa de entierro, a la que asistieron infinidad de personas que ofrecieron sus oraciones por la salvación del alma del finado.

Descanse en paz su alma y reciban los hijos apenados, los hijos políticos y toda la familia dolorida, la expresión sincera de nuestro pésame.

D. Mateo Isabelino Calderón Santiago

En el día de ayer falleció en Zamora, después de recibir los auxilios de la religión cristiana, el señor don Mateo Isabelino Calderón Santiago, distinguido zamorano que destacó en la vida local por su laboriosidad e inteligencia en los negocios.

El señor Calderón Santiago era un hombre de excelentes cualidades, lo que le había hecho acreedor al premio más envidiable.

El fallecimiento del señor Calderón Santiago, ha producido hondo sentimiento en Zamora, donde era conocido y honrado por cuantos que se apreciaban de ser amigos suyos.

En el acto del sepelio celebrado en la mañana de hoy, se han puesto de relieve los afectos y cariños que se le guardaban a don Mateo Isabelino Calderón, constituyendo la fúnebre comitiva una imponente manifestación de duelo en la que figuraban representaciones de todas las clases de la sociedad zamorana.

HERALDO DE ZAMORA se asocia muy íntimamente al dolor que embarga a los afligidos hermanos y a todos los deudos del finado, pésame que hace extensivo al Consejo de Administración de «El Porvenir de Zamora y a la Sociedad Cacho, Calderón y Julián, a cuyas entidades pertenecía el bondadoso finado, muy querido y considerado en esta casa.

DE INTERES

La reducción de la superficie de periódicos, que es de carácter general, nos obliga en algunos números a modificar la confección de HERALDO DE ZAMORA.

Sírva este de explicación a nuestros lectores, a quienes adelantamos la confianza que tenemos en la pronta desaparición de estas circunstancias.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justa la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora
Se dispone la concentración en las respectivas Cajas de Recluta del 11 al 15 del corriente mes, de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1938, nacidos en el primer trimestre

EL EXCELENTISIMO SEÑOR GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS NACIONALES, HA ORDENADO LA CONCENTRACION EN LAS RESPECTIVAS CAJAS, DEL 11 AL 15 DEL ACTUAL MES DE MAYO, DE LOS RECLUTAS PERTENECIENTES AL REEMPLAZO DE 1938, NACIDOS EN EL PRIMER TRIMESTRE DEL AÑO CORRESPONDIENTE.

Caja Recluta de Zamora núm. 45 CONCENTRACION

Para cumplimentar lo dispuesto por el Excmo. Señor General de este Séptimo Cuerpo de Ejército, en telegrama de esta fecha, los señores alcaldes de Ayuntamientos de la capital y provincia, remitirán a esta Caja, con la mayor urgencia relación de los reclutas del reemplazo de 1938, pertenecientes al primer trimestre de dicho año, nacidos en el primer trimestre del año 1917, disponibles para destino a Cuerpo; encareciendo la máxima urgencia, en cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad.

Zamora 5 de mayo de 1937.

El comandante jefe
Juan LOSADA

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Susana Moro Sánchez
DEFUNCIONES
Mateo Isabelino Calderón Santiago, de 72 años.

DETENIDO

La benemérita de Fuertescudo ha detenido, en virtud de orden del Juez de Instrucción del partido, al vecino de El Piñero, Juan Hernández (a «El Zurdo»), por la causa que se le sigue con el número 662, por la muerte del falangista, Pedro García Olivares.

Mañana gran excursión de los Luises

Salida del Centro, a las 7 en punto de la mañana. Misa por el P. Director en Mueñas del Pan. Almuerzo campestre en los Saítos.

Comida en Puente Pino. Por la tarde continuará la gira por Bermillo de Sayago, para estar de regreso en Zamora a las 9 de la noche.

Los socios inscritos en la gira estarán sin falta a las seis y media de la mañana en el Centro de los Luises.

RELACION

DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRIAL

Maestra y niñas de Calabor, 29 vendas.

Vecinos de Cabañas de Sayago, 131'20 pesetas.

Maestra y niñas de Laneros de la Encomienda, 36 vendas.

Carlos González Vidal, 1 guerra. Zamora, 5 de mayo de 1937.

El hecho de que publiquemos cuantos trabajos nos remitan nuestros colaboradores, no significa conformidad ni asentimiento con sus teorías que pueden estar en pugna con nuestra manera de ver una determinada cuestión. Es sencillamente, una prueba del respeto que todas las opiniones nos merecen, sin perjuicio de que nos reservemos el momento de someterlas al examen de la crítica.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
 Carniceros 2 Zamora
 (Paseo de San Martín)
 Diatermia Corrientes
 Rayos X -.- Rayos Ultravioleta
 Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

LA CLIENTELA PREFIERE LOS ESTABLECIMIENTOS
 donde las materias alimenticias adquiridas en grandes cantidades como carnes, quesos, embutidos, leche, manteca, frutas, etc., se conservan en un estado de máxima pureza y calidad con las cámaras frigoríficas electroautomáticas

Producto de General Motors
frigidaire
 ¡FRIGIDAIRE! ¡General Electric!
 Los mejores refrigeradores eléctricos.

Camaras industriales para Bares, Pescaderías y Ultramarinos.
 Neveras funcionando a base de hielo.

Bazar J

Ventiladores eléctricos.
 Demostraciones y exposición:
 San Torcuato, 20, ZAMORA

ULTIMAS NOTICIAS

Las radios rojas de Bilbao mienten descaradamente

Triunfan los conservadores en el Japón

París.—Las elecciones celebradas en la mañana del día 2 en el Japón, han constituido un triunfo para los candidatos ministeriales y para los liberales conservadores.

Las nuevas minorías, tendrán la siguiente representación en el Parlamento.

- Conservadores ministeriales 152.
- Liberales conservadores 130.
- Conservadores disidentes 32.
- Socialistas 32.
- Liga Nacionalista 7.
- Independientes 17.
- Otros partidos 25.

Miستن los periódicos de izquierda

París.—Son falsas las noticias publicadas en los periódicos de izquierda sobre el resultado de las elecciones del Japón, pues aún

cuando el Gobierno es muy posible que no pueda desarrollar su programa con el número de diputados que ha obtenido, el resultado global de la consulta al país permite augurar que el nuevo gabinete que pueda formarse pueda tener Jerga vida, apoyándose en las minorías moderadas que forma el núcleo principal del nuevo Parlamento.

También las emisoras rojas de España, Bilbao por ejemplo, dieron la noticia completamente falada. Hasta para hablar del Japón tienen que mentir.

Nuevo ultimatum

Roma.—Comunican de San Sebastián, que el general Mola ha enviado al gobierno vasco un nuevo ultimatum para evitar inútiles derramamientos de sangre.

OTRAS NOTICIAS

La "no intervención" roja : ROMA, 3.—Hoy pasó por Stambul con 1.600 toneladas de carga de material bélico el barco español "Cabo Paos", con rumbo a los puertos rojos de Levante.

La evacuación de la población no combatiente de Bilbao : San Sebastián.—Antes de que los gobiernos de París y Londres con quienes Aguirre estaba haciendo negociaciones para la evacuación de Bilbao, hayan dictaminado sobre si deberán o no recibir a los evacuados no combatientes, el ridículo gobierno de Euzkadi ha comenzado a enviar a mujeres y a niños a la provincia de Santander, desde donde serán trasladados después a diversos lugares de Francia.

Barcelona quiere rendirse : Barcelona.—Cataluña, contra la cual se dirigen las más duras censuras en el bando rojo, por considerar que entorpece la labor en los frentes, quiere ahora rendirse.

Los barceloneses han enviado muy pocos milicianos a los frentes. No serán muy numerosas las aportaciones que hagan en auxilio de las ciudades sitiadas por nuestras fuerzas; pero ¡ah!, Barcelona ha levantado en su mejor plaza, en la de Cataluña un monumento de madera y cartón de 19 metros de altura que tiene la siguiente inscripción:

"Para un Ejército fuerte, una industria potente de guerra".

Los barceloneses pueden ya dormir tranquilos; han cumplido con su deber, han construido una gigantesca falla, a la que prenderán fuego el día en que enflen la Rambla las tropas victoriosas de Franco.

Pío Baroja rechaza una invitación de Araquistain : París.—El embajador del gobierno Largo Caballero, ha hecho gestiones cerca del novelista Pío Baroja, que desde los primeros días de la guerra civil vive en el Colegio de España de la Ciudad Universitaria, con el fin de que se trasla-

de a Valencia y contribuir con su viaje a dar la impresión en el extranjero, donde tan popular es Baroja, de que en la España de Largo Caballero la tranquilidad y el respeto permite la vida normal.

Araquistain ofreció a Pío Baroja una fuerte subvención y la instalación magnífica en una aristocrática casa de los alrededores de Valencia.

Pío Baroja se ha negado a aceptar esta invitación, y ha rechazado airadamente las indicaciones de Araquistain, al que califica duramente.

Reunión de la Generalidad

Barcelona.—El domingo celebró consejo la Generalidad, para tratar los problemas políticos que estaban pendientes desde hace algunos días.

El consejero Sbert facilitó a los periodistas la referencia, según la cual la reunión giró alrededor del informe que facilitó el consejero de Seguridad interior.

A las tres y cuarto de la tarde se facilitó una nueva nota en la que se manifiesta que resueltos los incidentes de días pasados, se reanuda la vida ordinaria, recomendando a todos la máxima cordura.

Posteriormente a esta nota, la C. N. T. ha dado a la publicidad otra, con la recomendación de que sus afiliados depongan las armas inmediatamente, y acaten a los "poderes constituidos".

Pero ni unos ni otros dicen claridad que durante estos días han sido cambiados algunos consejeros para evitar nuevos incidentes.

Pan por días y medios distritales

Barcelona.—Nota oficiosa de la Generalidad.—Desde el día de hoy, no se dará el parte del Comité del pan, porque regulada ya por la Junta de Abastecimiento las cantidades de harina para la población civil, se despachará pan diariamente en la mitad de los distritos.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora Servicio de protección contra la aviación enemiga

PARA EL SERVICIO DE PROTECCION CONTRA LA AVIACION ENEMIGA, HA SIDO INSTALADA EN LA CAPITAL UNA SIRENA QUE AVISARA A LA POBLACION DE LA PROXIMIDAD DEL AVION O AVIONES QUE SE DIRIJAN A ELLA.

UN PITIDO LARGO Y UNO CORTO, REPETIDO VARIAS VECES, SERVIRA PARA QUE EL PUBLICO QUE SE ENCUENTRE EN LAS CALLES, ACUDA, SIN PRECIPITACION A RESGUARDARSE EN LOS REFUGIOS MAS PROXIMOS, O EN LOS PORTALES DE EDIFICIOS QUE TENGAN POR LO MENOS DOS PISOS. LOS BALCONES Y VENTANAS CERRARAN SUS PUERTAS. UNA SERIE DE PITIDOS CORTOS INDICARA LA DESAPARICION DE LA ALARMA.

Los refugios permanecerán abiertos durante el día y alumbrados

LOS PROPIETARIOS DE LOS SOTANOS HABILITADOS PARA REFUGIOS, QUEDAN OBLIGADOS A QUE PERMANEZCAN ESTOS ABIERTOS DURANTE EL DIA, INCLUSO LOS DIAS FESTIVOS Y CONVENIENTEMENTE ALUMBRADOS.

FRENTE DE VIZCAYA

Las radios rojas de Bilbao alardean de victorias que no existen más que en la imaginación del spiker

...Hasta que un buen día caiga en nuestro poder la propia radio que tanto miente

4 a las 22'15.—Como en la noche de ayer y durante la mañana de hoy las radios rojas de Bilbao han lanzado noticias sobre pretendidas victorias suyas en este frente y el natural avituallamiento de viveres y municiones al ejército nos otorga un día de calma, hemos querido recorrer carreteras que los separatistas y comunistas de Aguirre nos daban como cortadas y los pueblos que dicen habían tomado.

El cuento es semejante a aquel que en el frente de Guadalajara radiaron un día en el que un teniente coronel de inválidos llamado La Calle había tomado determinados pueblos y por ello el Gobierno de Valencia le había ascendido a general. Entonces, acompañados del glorioso general Moscardó fuimos a aquel pueblo y aquel sector. Hoy hemos paseado al buen sol de la tarde por los caminos de Vizcaya y por la margen de la ría que termina en Bermeo.

Una absoluta tranquilidad ha sido nuestra compañera y hemos podido ver como se reanudan los trabajos del campo, las vidas en ellos y la paz en los pueblos.

Nuestro Ejército ha llevado a ellos las vituallas necesarias y hasta hemos podido hacer un buen almuerzo precisamente en el lugar que Aguirre daba como centro de una gran batalla y de una resonante victoria. Así es todo en la zona roja. Ya de noche regresamos a Vitoria sin que oigamos un solo disparo.

El avance seguirá implacable; mientras los nuestros liberan Vizcaya, al enemigo le queda ese triste recurso y consuelo de decir a los engañados lo que les plaza. Hasta que un buen día tomemos la propia radio que miente desde Bilbao.

Una fábula idiota inventada en Londres

Milán, 2.—Una emisora de Londres comunica por Radio que el jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, ha enviado a parlamentar con el hijo mayor del Negus a tres emisarios para ofrecerle el trono de Abisinia, único modo de que los países que hoy están remisos en reconocer al Imperio italiano volvieran de su actitud inmediatamente.

La fábula inventada en Londres es totalmente idiota (palabras del locutor de las emisoras de la F. I. A. R.) y los comentarios que alrededor de tal noticia puedan girar, necesariamente superfluos. El Gobierno italiano no ha pensado jamás en tal disparate.

Campo de minas frente a la costa de Santander

Londres.—El almirante jefe de la misión naval británica en las costas septentrionales de España, que se encuentran a bordo del acorazado "Royal Oak", ha comunicado por radio que probablemente se encuentra un campo de minas frente a Santander, entre los 3 grados 35 minutos y 4 grados longitud oeste de Greelwich, que se extiende probablemente hasta cinco millas de la costa.

¿Munguía y Echano en poder de los nacionales?

París.—Comunican de Bayona, que Munguía y Echano, últimos puntos de la defensa de Bilbao, han caído en poder de las fuerzas nacionales.

Companys a Benicarló

Valencia.—Ha llegado a Benicarló el presidente de la Generalidad Companys, quien conversó extensamente con Largo Caballero.

Maroto en libertad

Ha sido puesto en libertad el anarquista Maroto, que se encontraba encarcelado desde hace dos meses. Su libertad ha sido decretada para festejar el 1 de mayo.

Milicianos a Vizcaya y armas a todas partes

Roma, 2.—A propósito de las infracciones de los acuerdos de la Comisión del Pacto que se cometen continuamente en el sur de Francia, se sabe que el día 21 del pasado abril salieron del puerto de Burdeos cuatrocientos extranjeros con el propósito de engancharse en las milicias rojas de Vizcaya.

Actualmente, en Avignon, existe una central de reclutamiento, desde donde de los marxistas marchan a Perpignan. Una vez allí, burlar la vigilancia es fácil porque para el "frente popular" francés no existen dificultades.

El patrón del barco "Capitán Segarra", que hace pocos días zarpó de Marsella con destino a un puerto rojo, hizo figurar en las declaraciones de veres y productos farmacéuticos, cuando la realidad era que en tal barco trasladaba muchas cajas de piezas de ametralladoras, autos blindados de montados y municiones abundantes, etc.

También en Reus, desde el puerto del pequeño pueblo de Cambrils, se acaban de recibir procedentes de Marsella cuatrocientas cajas de municiones y 70 toneladas de productos químicos.

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de ayer, y en tre otras disposiciones que se refieren a personal, publica las siguientes:

COMISION DE JUSTICIA.—Orden concediendo un plazo de 10 días a los Secretarios judiciales destinados en el territorio no liberado, para solicitar Secretarías de Juzgados vacantes.

SECRETARIA DE GUERRA.—Orden ampliando la base cuarta de la orden de convocatoria de curso de Alféreces provisionales de Artillería, de fecha 1.º del actual (B. O. número 194) en el sentido de que podrán concurrir al mismo los individuos de la Milicia Nacional.

Rectificando la base 5.ª de la Orden de 1.º del actual (B. O. 194) por la que convoca un curso de Alféreces provisionales de Ingenieros en el sentido que indica.



"El Elixir Saiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos."

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del

estómago é intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

El subcomité se reúne

El subcomité se reúne : : : : : El subcomité de No Intervención se ha reunido. Se acordó enviar a las dos partes contendientes llamamientos en el sentido de que no bombardeen ciudades abiertas. El viernes se volverá a reunir el subcomité.

Avión marxista extraviado

Bilbao.—Anteayer aterrizó en Pau (Francia) un avión marxista, que procedía de Lérida.

Los aviadores manifestaron que se habían extraviado.

El aparato estaba provisto de 3 ametralladoras.

Grecia Estado Corporativo

Atenas.—El Presidente del Consejo ha transformado a Grecia en estado corporativo. Esta determinación será sometida a un plebiscito.

La mujer y la hija de Aguirre, en Biarritz : : : : : Procedentes de Bilbao han llegado a Biarritz en un automóvil, la esposa y la hija del presidente Aguirre.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Lea Vd. todos los días

HERALDO DE ZAMORA

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lésclo tú.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando Seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital Social y Reservas	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	» de 38 » de »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1935	» de 54 » de »
Valor de los inmuebles de su propiedad	» de 40 » de »

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

TODO CONFORT Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes

Propietario: Gregorio Barragán Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA